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UTM le-a oferit discipolilor săi bucuria unei noi 
posibilități pentru dezvoltarea fi zică armoni-
oasă, stimularea condiției fi zice și fortifi carea 
sănătății. În campusul universitar Râșcani a fost 
deschisă o sală de sport modernă, dotată cu spri-
jinul Fundaţiei „Edelweis”.

Pășindu-i pragul, studenții s-au arătat profund 
impresionați de condițiile create și aparate-
le de sport de ultimă generaţie. În discuția cu 
președintele Fundaţiei „Edelweis”, Vlad PLA-
HOTNIUC, care le-a făcut o vizită, tinerii i-au 
mulțumit pentru contribuție și au promis că vor 
continua să înregistreze rezultate bune nu doar la 
studii, dar și în sport, mai ales că accesul în sala 
de forță este liber.

Alexandru PERCIUN, care a reuşit performanţa 
să devină campion mondial la powerlifting, spu-
ne că echipamentele moderne din noua sală îl 
vor ajuta să obţină rezultate sportive bune și în 
continuare. Respectiv, sportul îl va ajuta să per-
formeze și în domeniul său de specialitate – cal-
culatoarele.

Își pune mari speranțe în antrenamentele în no-
ile condiții și Dumitru CALMÎC, un alt campion 
la powerlifting și student la IT. Revenit recent de 
la Campionatul Mondial la Powerlifting „WDFPF 
World Full Power 2018”, unde a stabilit un nou re-
cord mondial, dânsul a spus că va benefi cia din 
plin de condițiile oferite aici pentru a reprezenta 
ţara şi universitatea la nivel atât naţional, cât şi 
internaţional.

 Având o suprafață de peste 200 m.p., sala are o 

capacitate de 50 de locuri. Pe zi, aici  se pot an-
trena minimum 300 de studenţi. Pentru a spori 
confortul, vor fi  instalate și vestiare comode, dar 
și cabine de duș. 

– E ceva colosal, a menționat Anatol POPUȘOI, 
şef Departament Educaţie Fizică, UTM.

 Pentru noi este foarte important să dezvoltăm şi 
alte competenţe ale studenţilor . Se ştie, într-un 
corp sănătos avem şi o minte sănătoasă, a decla-
rat Viorel BOSTAN, rectorul UTM.

Mândru că este absolvent al UTM, Vlad PLAHOT-
NIUC a menționat cu satisfacție:
 Universitatea Tehnică, ca și pe vremea când eram 
student aici, are tineri buni nu doar în științe teh-
nice, dar și în sport. Alexandru și Dumitru sunt 
un exemplu în acest sens. Mă bucur să le pot oferi 
ceea ce eu nu am avut pe vremea lor”.

D-sa a menționat că suportul pentru sport este 
una dintre prioritățile fundației pe care o pa-
tronează și i-a încurajat pe studenți să profi te de 
condițiile pe care le au.

Record mondial 
la „WDFPF World 
Full Power 2018”

Studentul UTM Dumitru CALMÎC, sportiv cu 
renume în Republica Moldova, a stabilit un nou 
record mondial în cadrul Campionatului Mon-
dial la Powerlifting „WDFPF World Full Power 
2018”.

Dumitru CALMÎC, student al Facultății Cal-
culatoare, Informatică și Microelectronică, 
gr. C-162, a apărat culorile Moldovei în cadrul 
Campionatului Mondial la Powerlifting, care s-a 
desfășurat în perioada 3-4 noiembrie la Glasgow, 
Scoția.  Tânărul s-a clasat pe locul II și a stabilit 
un nou record mondial la împins din culcat – 
127.5kg.

Dumitru se antrenează de doi ani în proba sportivă 
Powerlifting, versiunea WDFPF. În această perioa-
dă, a participat la numeroase competiții, clasându-
se pe locuri de frunte. În luna mai a.c.  el a devenit 
campion european la powerlifting , în cadrul Cam-
pionatului european desfășurat la Kings Lynn.
UTM se declară mândră de performanța discipolului 
său și îi transmite un cald mesaj: „Te iubim, campi-
onule!”.

Sală de sport modernă pentru studenţii UTM

UTM și-a asumat cu mândrie rolul de partener 
al seminarului republican „Informatica. Sesiu-
nea de Bacalaureat 2018”, la care au participat 
responsabili de Informatică şi TIC din cadrul 
organelor locale de specialitate în domeniul în-
văţământului.

Organizat de Agenția Națională pentru Cur-
riculum şi Evaluare în parteneriat cu Centrul 
TEKWILL şi UTM, seminarul a pus pe tapet ana-
liza rezultatelor la disciplina Informatica, sesiu-
nea de examene 2018. Totodată, au fost aborda-
te şi subiecte privind modernizarea curriculei, 
îmbunătățirea acesteia, dezvoltarea abilităților 
futuristice în contextul Viitorului Educației.

Subliniind importanța studierii informaticii, 
care își găsește aplicații în toate domeniile vieții, 
precum și amplifi carea puternică a acesteia prin 
impactul pe care îl are Internetul, participanții la 
seminar au constatat: rețeaua la nivel mondial a 
revoluționat comunicarea dintre companii, logis-
tica, mass-media, dar și viața privată a fi ecăruia 
dintre noi. Ca sistem științifi c fundamental, in-
formatica are, la fel ca și matematica, implicații 
profunde în diverse domenii ale științei. Dacă 
prin matematică se înțelege un „sistem de gândi-
re formal”, atunci informatica se concentrează pe 
ceea ce este „formal realizabil”, adică ceea ce este 
realizabil din punctul de vedere al mașinii. Un se-
minar foarte efi cient și util, în care profesorii își 
pun mari speranțe.

Reprezentanţi din peste 50 de ţări, reuniţi la 
Versailles, au probat redefi nirea unităţii inter-
naţionale de măsură  – kilogramul. Cilindrul din 
aliaj de platină şi iridiu, cunoscut sub denumi-
rea de Prototipul Internaţional al Kilogramului, 
care a reprezentat, din 1889, etalonul unităţii de 
măsură pentru masă, a fost înlocuit cu o formulă 
ştiinţifi că, scrie Agerpres.

Noua unitate internaţională de măsură a masei va 
fi  defi nită pe baza calculelor cu ajutorul constan-
tei lui Planck, care exprimă, în fi zica cuantică, 
relaţia dintre energie şi frecvenţa unor particule 
precum fotonii. Noua defi niţie aduce kilogramul 
în rând cu metrul, care până în 1960 avea la bază 
prototipul „metru-etalon” confecţionat din me-
tal, dar care acum este măsurat cu ajutorul vitezei 
luminii în vid.

Trei din cele şapte unităţi de măsură de bază din 
sistemul internaţional – molul, kelvinul și  am-
perul, care măsoară cantitatea de substanţă și, 
respectiv, temperatura și curentul electric – sunt, 
de asemenea, redefi nite pe baza unor constante 
fi zice fundamentale. La fel și candela, care mă-
soară intensitatea luminii, şi secunda, unitate de 
bază pentru timp, au fost recalculate pe baza unor 
constante.

Susținem 
informatica!

A fost înfi ințat Colegiul de Inginerie
Pe 17 noiembrie, de Ziua 
Internațională a Studentului, 
la Strășeni a avut loc inau-
gurarea unei noi instituții de 
profi l tehnic – Colegiul de In-
ginerie. 

E și fi resc ca UTM să fi  susținut 
acest eveniment de anvergură 
pentru educația în domeniul 
ingineriei, fi ind prezentă cu 
o delegație numeroasă, con-
dusă de rectorul, prof. univ., 
dr. hab. Viorel BOSTAN, care 
a subliniat importanța aces-
tei instituții pentru pregătirea 
specialiștilor, utilizând me-
todele sistemului de instruire 
dual după modelul german: 
„Este o îmbinare armonioasă 
a domeniilor de studiu funda-
mentale cu cele aplicative, care 
să contribuie la acumularea cunoștințelor teoretice și practice și dezvoltarea 
competențelor profesionale necesare.”

Conotația evenimentului a fost subliniată și la cel mai înalt nivel al statu-

lui. Prim-ministrul Pavel FILIP a 
menționat importanța educației ca 
obiectiv strategic al Guvernului, dar 
și a ingineriei – pentru dezvoltarea 
economică și durabilă a țării.
 
Pe post de director interimar, Marin 
CIOBANU, administratorul principal 
al Zonei Economice Bălți, a sublini-
at că misiunea Colegiului de Ingi-
nerie este să ofere un învățământ 
modern-formativ pentru pregăti-
rea specialiștilor și muncitorilor 
califi cați pentru companiile reziden-
te. D-sa a subliniat că marele avantaj 
al acestui proiect constă în faptul că 
sistemul dual, care în linii mari con-
stă în parteneriatul efi cient dintre 
instituția de învățământ şi compa-
niile-partenere, asigură pregătirea 
profesională a viitorilor angajaţi şi 
oferă un loc de muncă în condiții 

avantajoase la noi în țară. Instituția va reuși să-și atingă aceste obiective, 
benefi ciind  de suportul important al partenerilor: Grupul DRÄXLMAIER, 
Gebauer & Griller, Sumitomo, La Triveneta Cavi, Coroplast, BLACKSEA-
EMS SRL, WHETEC SRL, Renard Enterprises SRL.

Prototipul Internaţional al Kilogramului, un ci-
lindru de 39 mm lăţime şi 39 mm înălţime, era 
păstrat din 1889 la Biroul Internaţional pen-
tru Greutăţi şi Măsuri, în apropiere de Paris, iar 
safeul poate fi  deschis doar în prezenţa celor trei 
ofi ciali care deţin câte o cheie. În ciuda acestor 
măsuri de siguranţă, masa etalonului şi masa co-
piilor sale ofi ciale din alte părţi ale lumii pe baza 
cărora erau calibrate alte etaloane, au prezentat 
mici diferenţe de-a lungul timpului, iar oamenii 
de ştiinţă nu au reuşit să găsească o explicaţie 
pentru acest lucru.

În 1977, fi zicianul William Phillips, laureat al pre-
miului Nobel, a adus pe scena unei conferinţe Pro-
totipul Internaţional al Kilogramului, argumen-
tând necesitatea redefi nirii sale: „Dacă aş ţine în 
mâini adevăratul kilogram, atunci amprentele 
depuse pe acest kilogram i-ar creşte masa, dar, 
bineînţeles, nu îi poate creşte masa pentru că 
acesta este, prin defi niţie, un kilogram”, le-a spus 
cercetătorul celor prezenţi adăugând: „Asta ar 
însemna că voi toţi aţi fi  mai slabi!”

Valorile existente ale kilogramului şi ale altor 
unităţi redefi nite nu se vor schimba. Noile defi -
niţii, care vor intra în vigoare în luna mai, au fost 
calculate pentru a le păstra neschimbate.

Redefi nirea… kilogramului


